

我市开展农村人居环境整治提升“春季行动” 改善村容村貌 打造美丽景观

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(通讯员 梁圣健 记者 苏少静)记者昨天从市农业农村局获悉,我市2023年农村人居环境整治提升“春季行动”启动,将持续改善村容村貌,因地制宜打造美丽景观。
我市2023年农村人居环境

整治提升“春季行动”,具体包括以下内容:

实施村容村貌清洁行动 开展大扫除、大清理,全面清除村庄内外、房前屋后、死角死面以及河道、铁路、高速公路两侧的积存垃圾、柴草杂物,彻底清脏治乱。整治破旧院落、废弃厂房,充分利用闲置宅基地和腾退出的空地建设小菜园、小果园、小游园和公用停车场等。

实施厕所改造提升行动 加

快新建粪污处理站、配备抽粪车、新建厕所运营监管平台、改造户厕等工作进度,建立健全厕所维修、粪污清掏、无害化处理、公厕管护、运行监管“五项机制”,做好农村厕所后期管护。

实施生活污水管控行动 加强引导,从源头上减少污水排放。县、乡、村明确专人,对未纳入管理的私人抽粪队伍进行督查、管控,杜绝粪污随处倾倒现象。

实施黑臭水体消臭行动 彻底排查村庄死角死面,采取控源截污、清淤疏浚、生态修复、回填利用等多项措施,彻底清污消臭。促进坑塘沟渠和水系连通,因地制宜打造美丽景观。

实施生活垃圾无害化行动 健全完善“村收集、乡镇转运、县集中处理”的城乡一体化垃圾治理体系和村庄保洁机制,提升信息化精准管理水平,及时有效清除农村生活垃圾。进一步完善

生活垃圾焚烧处理设施,加快推进生活垃圾无害化处理水平。

实施建筑垃圾分类行动 采取粉碎转化、坑塘回填、回收再利用等方式,结合村庄道路硬化和小游园建设等,有效利用建筑垃圾。合理设置建筑垃圾堆放点和堆卸地,有条件的地方可因形就势打造生态景观。实现建筑垃圾有序管理,一般建筑垃圾就地就近资源化利用,其余建筑垃圾做到堆放整齐、规范管理。

肇俊哲出任沧州雄狮队主教练

将率队征战新赛季中超联赛

本报讯(记者 霍钢杰)昨天,沧州雄狮俱乐部宣布,前国脚肇俊哲接替萨布利奇出任球队主教练,将率队征战新赛季中超联赛。

上赛季,沧州雄狮队取得了11胜11平12负的成绩,在18支中超球队中排在第12位。主教练萨布利奇的合同上赛季结束后到期,双方没有续约。冬歇期

过后,沧州雄狮队昨天在广东佛山三水重新集结,备战新赛季的中超联赛。俱乐部昨天上午召开全体会议,宣布由肇俊哲出任主教练。

1979年出生的肇俊哲,球员时代司职中场,是当年“辽小虎”成员,也是辽宁足球的代表人物之一。在2002年世界杯中国队与巴西队的小组赛中,首发

出场的肇俊哲曾击中巴西队门柱,与中国男足世界杯首粒进球差之毫厘。2004年,肇俊哲作为国足队长之一率队获得亚洲杯亚军,并当选“中国足球先生”。2016年10月30日,他正式退役。2019年12月13日,他出任沧州雄狮俱乐部的前身石家庄永昌俱乐部的总经理,2020赛季结束后离职。

沧州雄狮队聘请肇俊哲出任主教练,球迷并不感到意外。一方面,双方知根知底,而且足球理念比较契合;另一方面,选用本土少壮派教练,是近年来中超的趋势。

据了解,新赛季沧州雄狮队主场首选还是沧州体育场,但仍存在一定的变数。

献县博物馆征集到“四佛寺”基座和寺帽

初步鉴定属于明代,曾见证献县商家林的历史

本报讯(记者 张倩)近日,献县博物馆征集到商家林原四大名胜之一的“四佛寺”石刻文物的基座和寺帽(右图)。相关专家初步判断,此文物属于明代。

“商家林在历史上是一个大镇,商贸繁荣、客商云集。”献县博物馆馆长邓中伟说,文献记载商家林的名称起源于明代,民间也有传说起源于宋代,而商家林就是如今献县的商林乡。

据史料记载,“四佛寺”是石刻文物,是商家林原四大名胜之一。“四佛寺”虽然名为“寺”,其实是像塔和碑的石刻文物。它是全石质地,整体呈正方形,有3米多高。其主体由整块巨石制成,有一人多高,四面刻满了核桃大小的楷书。“四佛寺”上端四面龕里,雕有四尊佛像。顶部为飞檐翘角,配有精美纹饰。底座平面为正方形,略大于主体。



本报通讯员 摄

“‘四佛寺’由寺帽、主体和基座构成。”邓中伟告诉记者,

这次他们征集到的是“四佛寺”的基座和寺帽,主体不知在何处。

邓中伟介绍说,基座重约2800公斤,长和宽都是80厘米,高60厘米,立面呈亚腰形。基座的四面共浮雕六个神态各异、姿势不同的金甲护法神,或单手或双手作托举状。基座上方的中心位置有一个深11厘米、直径17厘米的圆形凹槽。寺帽重约1000公斤,上小下大,飞檐翘角,四面下沿长度约90厘米,四面的檐下各雕有5个带蝙蝠的瓦当,并以祥云纹相间。寺帽的顶部中心位置有一个直径3.5厘米的圆形凹槽。

“曾经的‘四佛寺’见证了献县商家林的历史。”邓中伟说,他们邀请专家进行了初步鉴定。专家表示,从人物的面相、服饰上看,初步判断这一文物属于明代。

邓中伟说,接下来他们将对文物“四佛寺”进行修复、保护,对其进行深入研究。

我市新增3个爱心服务站

本报讯(记者 鹿维双)日前,沧州市益启公益团队在我市新设立3个爱心服务站,为外卖员、快递员、环卫工人等提供暖心服务。

这3个爱心服务站分别位于百合世嘉28号楼底商百合房产、新华区交通大街志强路天成佳苑底商回家饺子馆110铺、采油三厂天泽养老院。爱心服务站可以供户外劳动者临时休息,并提供热水和口罩等,以及手机充电等服务。

肃宁一酒驾男子躲避交警检查

竟拐进小区假扮路人

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 苏颖娜)日前,肃宁县一男子酒后驾车,为躲避交警检查,竟“灵机一动”拐进一个小区,假扮路人。肃宁交警上去将其控制,戳穿了他的拙劣“演技”。

当晚,肃宁县公安局交警大队交警在县城武垣路开展酒驾、醉驾等违法行为集中整治行动。21时许,一辆小轿车的司机察觉前方有交警,迅速将车掉头驶入旁边的小区。

这一反常举动引起了交警的注意。交警追上前去,在小区内将该车司机张某某控制。

“我根本没有开车呀,我只是偶然路过。”交警对浑身酒气的张某某进行呼气式酒精检测时,他竟开始“飙演技”。

得知执勤交警的执法记录仪已经记录下了其驾车的场景,张某某只得配合进行检测。结果显示,张某某血液中的酒精含量已达到酒驾标准。

交警对张某某进行批评教育后,依法对其处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

近日,孟村回族自治县孟村镇卫生院“国医堂”中医为患者进行针灸治疗。
近年来,孟村大力发展中医药服务,全县乡镇卫生院“国医堂”建设已全部完成,实现了基层中医药服务全覆盖,让群众在家门口就能享受中医药预防、治疗、康复、养生保健等服务。
新华社发(傅新春摄)

新华区欣怡社区

邀请理发师为居民免费剪发

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 田海燕)昨天,新华区欣怡社区新时代文明实践站举办“二月二龙抬头 义务剪发送温暖”活动,邀请爱心理发师为20多位居民免费理发。

当天,理发师们自带专业理发工具,来到欣怡小区东区的小广场上,分成两组为居民理发。理发师的专业技艺和周到服务,得到了居民们的一致好评。

